программе - произведения

Литовской госфилармонии состоится авторский концерт одного из на-

ших ведущих номпозиторов заслуженного деятеля искусств музыкальных произведениях Она состоит из двух частей. Литовской ССР Эдуардаса Баль- нашу эпоху. Волевой, стреми- В первой мы услышим Бальсиреспублики, — предстанет пе- ных произведений. ред слушателями нан многовом большой ответственности музыку для эстрады и кино.

Э. Бальсис является одним из тех художнинов, которые не за- ватории, в Союзе композиторов своей профессии. Его волнует и увидеть с партитурой в руках. хорошо написанная книга, и хо- Тщательный анализ лучших рошая нартина, и удачный ки- произведений вызывает новые достижения советской науки и дым новым произведением! тахники. Все это помогает ном- Вот о чем думаець, знаномясь боко и правильно отражать в церта Э. Бальсиса...

Э. Бальсиса

сиса. Впервые в концертной тельный, преисполненный энер- ся симфониста. Здесь прозвупрантике нашей столицы Э, гии и творчесного огня, беспо- чит и «Героичесная поэма» — Бальсис — председаталь прав- нойный и ищущий советский повествование о патриотиче-Союза номпозиторов человен - вот герой его основ- сном подъеме советсного наро-

гранный композитор, одина- познание жизни и системати- позитор еще сопершенствовался ново горячо заботящийся о чесний рост профессионального в аспирантуре в Ленинграде, и процветании всех музыкальных мастерства определяют творчежанров. Для Эдуардаса Бальси- сную индивидуальность Э. Баль- орнестром (1957 год) — одно из этого концерта — симфоджаз, са, овладевшего глубоними и сиса. Его харантерная черта — самых оригинальных и совресложными тайнами музыкаль- поисни новых средств музы- менных произведений номпози- нашей филармонии, он испол∗ ного иснусства, нет «малых» кального выражения, стремле- тора. И, наконец, сюнта из нит программу всей второй ча« или «второстепенных» жанров. ние создать современный и яме- наиболее нрупного и значитель-Он одинаново серьезно, с чувст- сте с тем глубоно национальный музыкальный язын. Это создает симфонические и сце- Э. Бальсису удается благодаря нические произведения инстру- неустанному изучению классиментальные концерты и песни, ческого наследия и лучших произведений современных ном-

После трудового дня в нонсерв рамнах только чаще всего Э. Бальсиса можно Ему не чужды также новейшие номпозитора, растущего с каж-

позитору исчерпывающе, глу- с программой авторского кон- ния. А часть инструменталь-

Она состоит из двух частей. да и о борьбе за мир, написан-Глубокое и разностороннее ная в 1951-1952 г.г., ногда ном-Второй нонцерт для скрипки с ного произведения номпозитоужей».

> Вторая часть нонцерта посвящена популярным произведениям: песням и инструментальохотно пишет для нино, Дваж-

Инструментальные и вокальнофильм, и мастерски сыгран- музыкальные мысли и пробле- лышим во второй части концерный драматичесний спентанль, мы. Вот где сенрет мастерства та, уже перешагнули границы киномузыки, Э. Бальсис их творчески развил, переработал в самостоятельные произведеных эпизодов после того, мак

поэт В. Бложе создал тенсты к ним, стала песнями, ноторые. впервые прозвучат на этом нонцерте. Наряду с ними мы услышим танцы и песни, уже получившие широкую популяр4 HOCTE

Программу концерта исполе нят заслуженные артисты. Литовской ССР А. Ливонтас и В. Норейна, народный артист республини Р. Сипарис, солису оперы И. Урвялис, певец И. Машанаускас, хор Комитета по радиовещанию и телевидению. Самое интересное новшество который впервые прозвучит сти авторсного концерта 3, Бальсиса. Композитор, стремясь ра — балета «Эгле — норолева Удовлетворить эстетические запросы широних слоев нашего общества, осуществит свою мысль, поднятую в печати еще в прошлом году: о путях сблиным пьесам из музыки к кино- жения любителей серьезной, фильмам. Э. Бальсис часто и симфонической музыки и сторонников эстрады. В симфоды созданная им музына и ни- джазе в единый нонцептный нофильмам была премирована ноллентив объединяются симфонический ориестр филармонии ные фрагменты, которые мы ус- и эстрадный оркестр Комитета по радиовещанию и телевиде нию. Дирижер концерта - Нонас Вадауснас.

> K. ACHHOKAC, музыновед,

